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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΦΡΑΓΚΙΣΚΟΣ ΠΑΡΑΣΥΡΗΣ 
                                                                                    Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Αθήνα, 24 Ιανουαρίου 2024 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κα. Δόμνα Μιχαηλίδου 

 

Θέμα: «Να καταβληθούν άμεσα τα οφειλόμενα από την ΔΥΠΑ, πρ.ΟΑΕΔ (επίδομα ανεργίας σε εποχικά 
εργαζόμενους κλπ) πανελλαδικά αλλά και στο Ηράκλειο Κρήτης» 

Ο Βουλευτής Φραγκίσκος Παρασύρης καταθέτει ως αναφορά, δημοσίευμα σε έγκριτο ηλεκτρονικό μέσο 
ενημέρωσης της Κρήτης, σύμφωνα με το οποίο, καταγγέλλονται από πολίτες μεγάλες καθυστερήσεις, 
αναφορικά με την καταβολή των οφειλομένων από την ΔΥΠΑ, πρ.ΟΑΕΔ (επίδομα ανεργίας σε εποχικά 
απασχολούμενους κλπ), ακόμα και σε μονογονεϊκές οικογένειες, ενόψει μάλιστα εορτών. 

Την ίδια ώρα, εξαιτίας της τραγικής υποστελέχωσης της υπηρεσίας, οι  αρμόδιοι υπάλληλοι  καταβάλλουν 
φιλότιμες προσπάθειες και εργάζονται ακόμη και τα σαββατοκύριακα προκειμένου να διεκπεραιώσουν 
τον τεράστιο όγκο δουλειάς. 

Παρακαλούμε αφού λάβετε υπόψη την επιστολή  να μας ενημερώσετε για τις συγκεκριμένες ενέργειες 
στις οποίες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου: 

α)να καταβληθούν άμεσα τα οφειλόμενα από την ΔΥΠΑ, πρ.ΟΑΕΔ (επίδομα ανεργίας σε εποχικά 
εργαζόμενους κλπ) πανελλαδικά αλλά και στο Ηράκλειο Κρήτης. 

β)να στελεχωθούν περαιτέρω με το αναγκαίο προσωπικό οι περιφερειακές δ/νσεις 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 
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Το σχετικό δημοσίευμα 

https://www.cretalive.gr/kriti/irakleio-hristoygenna-horis-hrimata-logo-oaed-gia-mitera-poy-megalonei-
moni-3-paidia 

Χιλιάδες οικογένειες εποχικά εργαζομένων, κυρίως στον τουρισμό, κινδυνεύουν να περάσουν τις γιορτές 
χωρίς πληρωμή από τον ΟΑΕΔ 

Στα πρόθυρα της απελπισίας βρίσκονται εκατοντάδες οικογένειες στο Ηράκλειο, πολλές εκ των οποίων 
μονογονεϊκές, οι οποίες αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο να μείνουν χωρίς χρήματα μέσα στις γιορτές των 
Χριστουγέννων... 

Πολλοί εποχικά εργαζόμενοι αλλά και άνθρωποι που πρόσφατα απολύθηκαν από την εργασία τους, 
τώρα, έρχονται αντιμέτωποι με τα γρανάζια της γραφειοκρατίας, αφού δεν έχουν λάβει ακόμα το επίδομα  
που δικαιούνται. 

Ειδικότερα, όπως αναφέρει αναγνώστης στο Cretalive «το πρόβλημα είναι στο ότι έχω κάνει την αίτηση 
μου εδώ και σχεδόν δύο μήνες και ακόμη δεν έχουν μπει καν στη διαδικασία έστω να την επεξεργαστούν, 
έστω να με ενημερώσουν ότι η αίτηση προχωράει… Καμία ενημέρωση πολύς ο χρόνος αναμονής δεν τους 
βρίσκω πουθενά ούτε email, ούτε τηλέφωνα απαντάνε». 

Άλλη αναγνώστρια αναφέρει ότι «είμαι μια μάνα με τρία παιδιά που έχω ανάγκη αυτά τα χρήματα 
χριστουγεννιάτικο και μας αφήνουν έτσι απλήρωτους ενώ είναι ήδη Χριστούγεννα… Έχασα την εργασία 
μου μετά από 5 μισή χρόνια. Ο ΟΑΕΔ της Αλικαρνασσού θα είχε ήδη πληρώσει. Είμαστε άνθρωποι που  
έχουμε ανάγκες. Έχω τρία παιδάκια και παλεύω μόνη μου. Είναι αμαρτία αυτό που κάνουν». 

Σύμφωνα με έγκυρες πηγές από τον πρώην ΟΑΕΔ (νυν ΔΥΠΑ) αναγνωρίζουν το πρόβλημα καθώς, όπως 
ισχυρίζονται, το αντιμετωπίζουν κάθε χρόνο, λόγω των χιλιάδων εποχικά εργαζομένων (π.χ. σε ξενοδοχεία 
και εστιατόρια) οι οποίοι περιμένουν με αγωνία να λάβουν το επίδομα ειδικά τις ημέρες των 
Χριστουγέννων. 

Σε αυτούς προστίθενται άνθρωποι που πρόσφατα απολύθηκαν από τις δουλειές τους με συνέπεια να 
μπαίνουν και αυτοί στη σειρά... 

Ωστόσο, από τον ΟΑΕΔ δε φαίνεται «φως» στην άκρη του τούνελ, καθώς, όπως επισημαίνουν, το 
πρόβλημα αναμένεται να διογκωθεί τις επόμενες ημέρες εξαιτίας επιπλέον πληρωμών, λόγω της 
υποστελέχωσης της υπηρεσίας. 

Όπως αναφέρουν καλά πληροφορημένες πηγές στο Cretalive, κάθε χρόνο έχουμε κατά μέσο όρο 13.000 
εγγραφές ανέργων μόνο στο Ηράκλειο και 9.000 -10.000 στην Αλικαρνασσό. «Θα ήταν κρίμα να έρθουν 
τα Χριστούγεννα και να μείνουν χωρίς χρήματα χιλιάδες οικογένειες», λένε συγκεκριμένα, 
αναγνωρίζοντας το σοβαρό κοινωνικό πρόβλημα που προκύπτει. 

Την ίδια ώρα, επισημαίνουν ότι οι υπάλληλοι στον ΟΑΕΔ εργάζονται και τα Σαββατοκύριακα για να 
ανταπεξέλθουν και να διεκπεραιώσουν τον όγκο των αιτήσεων. 

"Θα έλεγε κανείς ότι βρισκόμαστε μπροστά σε «τοίχο», σε αδιέξοδο, όμως λύσεις υπάρχουν αρκεί να 
υπάρχει και η θέληση να τις ακολουθήσουν. Μία από τις λύσεις θα μπορούσε να δοθεί κεντρικά από την 
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κυβέρνηση με καταμερισμό της online της εργασίας από την Κρήτη σε άλλες περιφέρειες που δεν έχουν 
τόσο πολλούς εποχικούς υπαλλήλους". 

Πάντως πρέπει να καταστεί σαφές ότι οι αναγνώστες που επικοινώνησαν με το Cretalive σε καμία 
περίπτωση δε ζητούν ελεημοσύνη. Ζητούν να λάβουν τα χρήματα για τα οποία έχουν εργαστεί και 
δικαιούνται από το νόμο ως επίδομα Χριστουγέννων ή έστω κάποιος αρμόδιος από τον τοπικό ΟΑΕΔ να 
απαντήσει σε μία κλήση τους, σε ένα ηλεκτρονικό μήνυμα και να τους δώσει μία πειστική εξήγηση γιατί 
είναι ορατό το ενδεχόμενο να περάσουν τις γιορτινές ημέρες χωρίς τα βασικά στο τραπέζι τους. 

 




